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Tisztelt Csókakőiek!

Az elmúlt időszakban több szín-
vonalas rendezvényről is beszámol-
hatunk. Befejeződött a 46. alkalom-
mal megrendezett Csókakői Téli 
Kupa 2024/2025-ös bajnoksága.  
A 7 fordulón át tartó szabadtéri ren-
dezvénytől a hó és fagy sem tudta el-
tántorítani a résztvevőket. A győztes 
a címvédő bajnokcsapat FELVIDÉK 
lett, aki a többi résztvevővel együtt 
vehette át a jól megérdemelt díjakat. 

A Móri Borvidéki Bormustra el-

nevezésű rendezvény Csókakőn is 
várta az érdeklődőket. 18 fehér, négy 
rozé és kettő vörösbor mintákat kós-
tolhattak szakemberek, borosgazdák 
és borkedvelők. 

A csókakői Nádasdy Tamás  
Tagiskola a területi Próza- és mese-
mondó verseny szervezését vállalta 
fel. A részt vevő gyerekek - a csó-
kakői tanulókon kívül- a környék 
településeiről Magyaralmásról, 
Csákvárról, Mórról, Iszkaszent-
györgyről, Kincsesbányáról, Puszta-
vámról, Fehérvárcsurgóról érkeztek.  

Összesen 32 tanuló, 4 korcsoport-
ban mérte össze mesemondását.  
A zsűri munkáját Laki Marika, Keszte  
Jánosné és Csákvári Mónika látta el. 
A díjazottaknak szeretettel gratulá-
lunk! 

A rendezvények szervezésé-
ért köszönet illeti a Váralja SC  
Egyesület, a Szent Donát Borrend 
tagjait, valamint az általános iskola 
munkatársait és a szülői szervezet 
önkénteseit!

2025. február 14.
Lévai Ildikó polgármester

           2025. február, XXIX. évfolyam 02. szám
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A VASÁRNAPI EVANGÉLI-
UM MARGÓJÁRA – Az erő a 
gyöngeségben nyilvánul meg

„…egész éjszaka fáradoztunk,  
s nem fogtunk semmit, de a te sza-
vadra, kivetem a hálót.” Lk 5,5

A mai evangéliumi részben kü-
lönös mélységét látjuk az ember 
Istennel való találkozásának a cso-
dálatos halfogásról szóló történet-
ben. A halászokból lett apostolok 
meghívásának történetében Péter 
engedelmes és istenfélő magatar-
tásról tesz tanúbizonyságot. Érde-
mes Péter apostol személyét külön 
is megfigyelni, mert komoly válto-
zások és lelki folyamatok mennek 
végbe benne. Ezeknek a belső lel-
ki változásoknak érdemes alaposan 
utánajárni, mert nagyon tanulságos, 
ahogy Jézus meghívja Pétert az en-
gedelmesség, az önmagával való 
szembesülés útján a fölemelkedés-
re. E három mozzanatról kívánok a 
mai evangélium kapcsán elmélked-
ni, különös tekintettel arra, hogy a 
mi Istenkapcsolatunk is ezen három 
pilléren nyugszik.

Az engedelmességek kulcssze-
repe van az életünkben. Kisgyer-
mekkorunk nagy tanulsága, hogy 
megérthettük, rá vagyunk utalva 
szüleink nevelői szavára, az élet 
nem csak a megtapasztalások va-
lóságával tanít, hanem az előttünk 
járók tapasztalatának tanításával is 
nevel. A Szentírás kezdetén a Te-
remtés könyve az engedetlenség 
„problémáját”, mint az első ember-
pár, Ádám és Éva ősbűnét mutatja 
be. Ez az engedetlenség végigkíséri 
az emberiség életét egészen a meg-
váltásig, ahol az új Éva, mint az 
engedelmeség Anyja, az újjáterem-
tett ember mintájaként lesz az enge-

delmes Fiú édesanyja.
Péter apostol meghívása elején 

különösen is tanúbizonyságot tesz 
arról, hogy milyen engedelmes lel-
kület van benne: „…egész éjszaka 
fáradoztunk, s nem fogtunk semmit, 
de a te szavadra, kivetem a hálót.” 
(Lk 5,5) Kimondhatjuk, hogy az 
Istennek való engedelmesség tulaj-
donképpen a hit igazi próbatétele. A 
„nem értem, de tudom kinek enge-
delmeskedem” lelkület „logikája” 
nem a vakon szófogadó és oktalan 
magatartással egyenértékű. Gyerek-
korban is, amikor még nem tudjuk 
miért kell szót fogadni minden eset-
ben nevelőnknek, mert nincs meg a 
tapasztalás sokszor keserű élménye, 
a (szükségszerű) engedelmesség a 
nevelőbe vetett bizalmat erősíti. A 
mai evangélium megtanít arra, hogy 
az engedelmesség (az Úr felé való 
bizalmunk) mekkora érték, azt az 
Úr nagy-nagy hálával fogja megju-
talmazni.

Második gondolatként nézzük 
meg, ahogy Jézus istenségével 
szembesülve Péter apostol rádöb-
ben bűnös voltára. A Szentírásban 

itt szereplő „félelemnek” fordított 
szó nem egyenlő azzal a rettegő 
félelemmel, melyet pl. János apos-
tol levelében említ, amikor azt írja, 
hogy a szeretetben nincsen félelem. 
(Vö. 1Jn 4,18) Azt itt leírt félelmet 
inkább úgy mondhatnánk, hogy 
ámulva (azaz megrendülve) ijedt 
meg attól, hogy ki áll szemben vele. 
Nem rettegve tehát, hanem ámul-
va döbben rá, hogy a Teremtő áll 
előtte Jézus személyében. Mindez 
akkor történt, amikor Jézus kérte: 
„Evezz a mélyre!” (Lk 5,4), kife-
jezve ezzel azt, hogy a „mélyben” 
megismerheted önmagad, meglát-
hatod, ki is vagy, mi is lakozik szí-
ved bensejében. Nagyon fontos az 
embernek szembesülnie azzal, hogy 
bűnös léte, bűnre hajló természete, 
akaratának meggyengülése men�-
nyire sebzetté teszi. Ez a mindenna-
pok világában a helyes önismeretet 
jelenti, melyben egyszerre jelenik 
meg az a fajta (ámuló) félelem, 
hogy ki is vagyok valójában, hogy 
mennyire vigyáznom kell bizonyos 
területeken a belső világom sérült-
ségeivel, illetve az, hogy mennyi 

Egyházi Hírek
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érték van bennem, mennyire jóra is 
tudom fordítani mindazt, amit Isten 
jónak teremtett bennem. Meg kell 
tapasztalnunk azt is, hogy sokszor, 
amiben gyengék vagyunk, amitől 
elbukhatunk, az javunkra válhat, 
amiben megkísérthetők vagyunk, 
abból származhat bennünk mara-
dandó értékes gyümölcs, bő termés. 
(Lásd Jn 15, 8. 16)

Itt érünk el a harmadik ponthoz, 
amikor az önmagával és az Isten-
nel való szembesüléstől megrendült 
Péter apostol megkapja az elhívást 
az Úrtól. Pont akkor, amikor arra 
számíthatna, és azt érezhetné, hogy 
méltatlanságában semmire sem al-
kalmas, semmire sem jó. Jézus ve-
zeti Pétert azon az úton, amelyen 
az engedelmessége által csodát tesz 
vele, és bár megérezheti bűnössé-
gét, de pont ebben az állapotban 
hívja meg őt, ekkor ad neki külde-
tést. Amikor az ember önmagában 
felfedezi szellemi és lelki világa 
mélypontjait, bizonyára kialakul 
benne egy félelem is, hogy mire is 
képes, ki is ő valójában. De ha ez a 
fölismerés Istenben történik, akkor 
Isten ezen folyamatok által meg-
mutatja az embernek, hogy minden 
gyarlósága és gyengesége ellenére 
milyen nagy dolgokra hívja meg 
küldetést adva neki. Ezt láthatjuk 
amikor Szent Pál apostol megvall-
ja: „De hogy a nagyszerű kinyilat-
koztatás elbizakodottá ne tegyen, 
tövist kaptam testembe, a sátán an-
gyalát, hogy arcul csapkodjon, és 
el ne bízzam magam. Háromszor 
kértem ezért az Urat, hogy szabadít-
son meg tőle, de azt felelte: „Elég 
neked az én kegyelmem. Mert az 
erő a gyöngeségben nyilvánul meg 
a maga teljességében.” Ezért a leg-
szívesebben a gyöngeségeimmel 
dicsekszem, hogy Krisztus ereje 

költözzön belém. Kedvem telik a 
Krisztusért való gyöngeségben, 
gyalázatban, nélkülözésben, üldöz-
tetésben és szorongattatásban, mert 
amikor gyönge vagyok, akkor va-
gyok erős.” (2Kor 12,7-10)

Nagyon tanulságos ez az evan-
géliumi rész arra vonatkozólag, 
hogy az engedelmes lelkület és a 
helyes önismeret által képesek le-
gyünk arra, hogy megérezzük Isten 
szeretetét, mely lelki értelemben 
naggyá kíván tenni bennünket. A 
Jóisten pont gyengeségeinkben akar 
fölemelni, ott akarja megmutatni 
szeretetét, ahol mi azt gondolnánk, 
hogy nincs mentség, nincs lehető-
ség, nincs kiút… Meg kell éreznünk, 
hogy az engedelmesség önmagában 
érték, és hogy az Úrban való biza-
lom a helyes önismeret mentén ké-
pes naggyá tenni bennünket. Az em-
ber nagysága pedig abban áll, hogy 
az Isten küldetést ad neki, számít rá, 
bízik benne.

Egy pár soros ima segítsen ben-
nünket abban, hogy Péter apostol-
hoz hasonlóan találkozzunk az Úr 
meghívó szeretetével:

Mennyei Atyám, segíts, hogy 
gyermeki szívvel tudjak engedel-
meskedni Neked! Rád bízzam élete-
met, és szeretetből akarjalak követni 
Téged! Merjek szembenézni önma-
gammal, merjem meglátni általad 
hibáimat, gyengeségeimet, gyarló-
ságaimat, hogy ezáltal még jobban 
megérezzem, hogy elfogadsz és 
szeretsz! Segíts, hogy őszinte tudjak 
lenni önmagammal és másokkal, 
és csakis az vezéreljen, hogy a Te 
akaratodból hogyan tudok jobb és 
több lenni, hogy azzal szerethessek 
másokat! Add, hogy megérezzem, 
hogy értékesnek alkottál engem, 
értékeket adtál nekem, hogy akarsz 

engem, hogy elfogadsz és vezetsz! 
Ha a mélységben kell megélnem, 
hogy milyen magasságra hívsz meg 
engem, azt is elfogadjam, és így kü-
lönösen is megéljem, hogy valóban 
Istenem vagy nekem! Ámen.

EVANGÉLIUM
Amikor Jézus egyszer a 

Genezáret tavánál állt, nagy tömeg 
sereglett köréje, hogy hallgassa az 
Isten szavát. Jézus látta, hogy a tó 
partján két bárka vesztegel. A halá-
szok kiszálltak, és a hálóikat mos-
ták. Beszállt hát az egyik bárkába, 
amelyik Simoné volt, s megkérte, 
hogy vigye kissé beljebb a parttól. 
Aztán leült, és a bárkából tanította 
a népet. Amikor befejezte a tanítást, 
így szólt Simonhoz: „Evezz a mély-
re, és vessétek ki a hálótokat halfo-
gásra.” „Mester – válaszolta Simon 
–, egész éjszaka fáradoztunk, s nem 
fogtunk semmit, de a te szavadra, 
kivetem a hálót.” Meg is tette, s 
annyi halat fogtak, hogy szakadoz-
ni kezdett a háló. Intettek a másik 
bárkában levő társaiknak, hogy jöj-
jenek és segítsenek. Azok odamen-
tek, és úgy megtöltötték mind a két 
bárkát, hogy majdnem elsüllyedt. 
Ennek láttán Simon Péter Jézus lá-
bához borult, és e szavakra fakadt: 
„Uram, menj el tőlem, mert bűnös 
ember vagyok.” A szerencsés halfo-
gás láttán ugyanis társaival együtt 
félelem töltötte el. Hasonlóképpen 
Jakabot és Jánost is, Zebedeus fiait, 
Simon társait. De Jézus bátorságot 
öntött Simonba: „Ne félj! Ezentúl 
emberhalász leszel.” Erre partra 
vonták hajóikat, és mindenüket el-
hagyva követték Jézust.

Lk 5,1-11

Mórocz Tamás plébános

Irodai szolgálat: Bodajki Római Katolikus Plébánia Hivatal H-8053 Bodajk, Szent István tér 1.
Hétfő: 14.00-17.00; kedd: zárva;szerda 8.30-11.30, 14.00-17.00;csütörtök: zárva; péntek: 8.30-11.30 

Tel: 22/410-039  •  www.bodajkikegyhely.hu •  e-mail: bodajkikegyhely@gmail.com
Elektronikus ügyintézés - PlébániaAblak: www.plebaniahivatal.hu
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A polgárőrök közvetlen kapcso-
latban állnak a helyi közösségekkel, 
így fontos szerepük van abban, hogy 
felismerjék azokat az eseteket, ami-
kor egy gyermek magára marad, ve-
szélynek van kitéve, vagy felügyelet 
nélkül tartózkodik közterületen. A 
program egyik legfontosabb üze-
nete, hogy a gyermekvédelmi rend-
szerben nincs „rossz jelzés”, csak 
„elmulasztott jelzés”. Ez azt jelenti, 
hogy minden olyan esetet jelenteni 
kell a hatóságok felé, ahol felme-
rülhet egy gyermek veszélyezte-
tettsége. Az OPSZ kiemelte, hogy 
a polgárőröknek nagy felelősségük 
van abban, hogy időben észleljék és 
továbbítsák ezeket az információkat, 
hiszen egy gyors beavatkozás akár 
egy gyermek életét is megmentheti.

A gyermek- és ifjúságvédelmi 
évhez kapcsolódóan az OPSZ fó-
rumsorozatot indított, amelynek 
egyik kiemelt állomása Budapes-
ten, a Rendőr-főkapitányság Teve 
utcai épületében zajlott. Az oktatá-
son a Csókakői Polgárőrség elnö-
ke és elnökhelyettese is részt vett, 
ahol átfogó ismereteket szereztek a 
gyermek- és ifjúságvédelem terüle-
téről. A képzés során a résztvevők 
betekintést nyerhettek a gyermek-
védelmi rendszer működésébe, a 
jogi szabályozásba, a beavatkozási 

lehetőségekbe, valamint gyakorlati 
példákon keresztül ismerhették meg 
a polgárőrség és a hatóságok együtt-
működésének fontosságát.

A rendezvényen kiemelt figyel-
met kapott a rendőrség és a polgár-
őrség közötti együttműködés, amely 
kulcsfontosságú szerepet játszik a 
gyermekvédelmi feladatok hatékony 
ellátásában. Az OPSZ és a rendőrség 
közötti együttműködési megálla-
podás 2024. június 22-én megújult, 
megerősítve a közös fellépést a bűn-
megelőzés, a közbiztonság javítása 
és a gyermekek védelme érdekében. 
A szerződés értelmében a polgár-
őrök továbbra is szoros együttmű-
ködésben dolgoznak a rendőrséggel, 
segítve a veszélyeztetett gyermekek 
felismerését és a hatósági intézkedé-
sek támogatását.

Az eseményen elhangzott, hogy 
a polgárőrök kiemelt figyelmet for-
dítanak a veszélyeztetett helyzetben 
lévő fiatalokra, így például a köz-
területen egyedül tartózkodó, kí-
séret nélküli kiskorúakra, az utcán 
csellengő gyermekekre, valamint 
azokra a helyzetekre, amelyekben 
egy gyermek potenciálisan bántal-
mazás vagy elhanyagolás áldozata 
lehet. Az OPSZ hangsúlyozta, hogy 
a polgárőrök feladata nem a hatósági 
intézkedés, hanem a megelőzés és a 
jelzés, amely hozzájárulhat a hatósá-

gok gyors és hatékony beavatkozá-
sához.

A képzésen külön kitértek arra 
is, hogy a polgárőröknek milyen 
módon kell kommunikálniuk a gyer-
mekekkel, hogyan közelíthetnek 
meg egy veszélyeztetett fiatalt úgy, 
hogy bizalmat ébresszenek benne, és 
szükség esetén megfelelő segítséget 
nyújtsanak számára. A résztvevők 
olyan esettanulmányokat is megis-
merhettek, amelyek rávilágítottak 
arra, hogy egy-egy gyors polgár-
őri jelzés milyen jelentős szerepet 
játszhat a gyermekek biztonságának 
megőrzésében.

Az OPSZ elnöke kiemelte, hogy 
a gyermek- és ifjúságvédelem nem-
csak a hatóságok, hanem a társa-
dalom közös felelőssége is, ezért a 
polgárőrség szerepe kulcsfontosságú 
ebben a folyamatban. Az év során 
további oktatások, szakmai fóru-
mok és gyakorlati képzések várha-
tók, amelyek célja, hogy minél több 
polgárőrkapitányság és egyesület 
csatlakozzon a kezdeményezéshez. 
A program februárban és március-
ban folytatódik, hogy a polgárőrök 
országszerte felkészültebben és 
hatékonyabban vehessenek részt a 
gyermekek és fiatalok védelmében.

Fináncz Imre polgárőr szövetség 
elnök helyettese. 

2025 „Gyermek- és ifjúság védelem éve” 

Az Országos Polgárőr Szövetség (OPSZ) 2025-öt a gyer-
mek- és ifjúságvédelem évének nyilvánította, kiemelt figyelmet 
fordítva a fiatalok védelmére, valamint az ellenük vagy általuk 
elkövetett jogsértések megelőzésére. 

Az országos kezdeményezés célja, hogy a polgárőrök még 
hatékonyabban kapcsolódjanak be a gyermekvédelmi jelző-
rendszer működésébe, és a napi járőrszolgálatok során felis-
merjék azokat a helyzeteket, amikor egy gyermek veszélyben 
lehet. A program során kiemelt hangsúlyt fektetnek a megelő-
zésre, a gyors észlelésre, valamint a hatóságokkal való haté-
kony együttműködésre.

Polgárőr Hírek
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EMLÉKEZÉS  STEINER  
MÁRTONRÓL

Édesapánk, Nagypapánk, Dé-
dink, Steiner Márton, 1927. június 
22-én született Csókakőn, földműves 
és asztalos-bognár dinasztia gyerme-
keként látta meg a napvilágot.

A család egyetlen gyermeke volt, 
mivel testvérét, Sándort csecsemő 
korában magához szólította a Úr.

Amivel az I. Világháború után 
született, nagyon nehéz, dolgos gye-
rekkora volt, akaratos gyerekként 
emlékeztek rá a régi öregek. Iga-
zi csókakői volt, hiszen már korán 
megmutatkozott, a makacssága, va-
lamint az akarata, hiszen kisgyerek-
ként kiharcolta, hogy Csókakőn él-
hessen, mikor édesapjának munkája 
más településre szólította a családot. 
Egész életét gyerek korától fogva a 
régi Kossuth utcai házában élte le, 
majd idős korára a csókakői Idősek 
Otthona lakója lett, sosem hagyta 
el Csókakőt. Vallásos hitben nevel-
ték fel, s keresztény meggyőződését 
már gyerekkorában mély megélés-
sel gyakorolta, s életét végig kísérte 
Krisztusba vetett hite. 

Szeretett templomba járni, a kö-
zösség részeként Istenhívő életet 
élni, tenni a templomért.  

Már 14 évesen sekrestyésként és 
harangozóként megbízást kapott az 
egyháztól a helyi templomban, ami 
élete végéig a szívügye volt. Sőt, 
idősebb korában még az egyházköz-
ség világi tanácsnoka is lett, és fe-
leségével Márta nénivel a templom 
takarítását is ők végezték. 

Gyerekkorát, fiatal korát a II. Vi-
lágháború borzalmai keresztezték. 
Leventeként bevonultatták frontka-
tonának 1944 év végén. 17 évesen 
kellett a Magyar Királyi Honvédség 
lövészárkaiban a háború borzalmait 
átélnie. A sereggel egészen Grácig 

vonultak vissza, ott tették le a fegy-
vert az oroszok előtt. Szovjet hadi-
fogolytáborba került, ahogy sokszor 
elmondta: „Megjártam a poklok 
poklát”! Az ott átélt kegyetlen bá-
násmód, kényszermunka, háborús 
szenvedés mély nyomot hagyott a 
lelkében, amit sokszor és átéléssel 
mesélt gyerekeinek, unokáinak!

  A háború szörnyűségeit fiatal 
legényként átélni, a lerombolt köz-
séget, családi fészkeket újjáépíteni, 
embert próbáló feladat volt.  
A háborúból, a fogságból 1945. ka-
rácsonyára tért haza drága szülei 
meglepetésére, mivel pont előtte pár 
nappal szolgáltattak misét fiúk haza-
érkezéséért! 

Kaizer Mártának 1952 húsvét-
ján fogadott örök hűséget. 68 évet 
töltöttek együtt szeretetben, boldog-
ságban, és persze munkában, gon-
dokban is. Soha egy rossz szavuk 
nem volt egymáshoz, nem hallottuk 
veszekedni őket sohasem!

   A házasságból egy élet épült fel, 
és három szép gyermekkel áldotta 
meg az ifjú párt az Úr. 

Az első Sándor lett, majd József 
érkezett, és László lett a család leg-
kisebb gyermeke. 

Hosszú dolgos évek következtek, 
örök szenvedélye: a család volt. Éjt 
nappallá téve dolgozott, hogy el tud-
ja tartani őket. Lényegében szeretett 
feleségére-Mártára maradt gyer-
mekeik nevelése, nagyon bántotta, 
hogy keveset tudott foglalkozni ve-
lük. A három gyerek mellett házat 
építettek, szőlőt műveltek, műhelyé-
ben is dolgozott, és állatokat is min-
dig tartottak.  

Székesfehérváron dolgozott 
1950-ben a MÁV műhelyben. A 
Magyar Néphadseregbe 1951-ben 
vonult be katonának. Tartalékosként 
teljesített katonai szolgálatot Mo-

sonmagyaróváron 3 hónapig. Marci 
bácsi 1950-től 1952-ig gazdálkodott, 
maszekolt, majd 1952. decemberétől 
bognárműhelyben helyezkedett el, 
Iszkaszentgyörgyön. Annyira szeret-
te a szakmáját, hogy 1955-től mint 
bognármester 7 évig volt Bognár és 
mázoló kisiparos. 

A községi pálinkafőzdében 2 évig 
pálinkáslegény is volt. A Csókakői 
Kőbánya alkalmazottja lett 1958-
tól, majd a Balinkai Szénbányában 
a fronton 1960-tól 8 évig dolgozott. 

Aztán 1968-tól 7 évig a Móri Kő-
bányában dolgozott, majd innen a 
Móri Csőgyárba ment, ahol 1985-ig 
állt alkalmazásban, egészen a nyug-
díjazásáig. 

 
A munkás, dolgos évek alatt Stei-

ner Marci bácsi Csókakő társadalmi, 
civil életének egyik meghatározó 
alakja volt. A Csókakői Önkéntes 
Tűzoltó Egyesület parancsnoka lett 
1968-tól, majd 1977-től pedig 10 
éven át elnökként vezette a tűzvéde-
lemért felelős egyesületet. 

A19 éves tűzoltó tevékenysége 
mellett sokszor kifestette az óvodát 
és az iskolát is társadalmi munkában! 
Alapító tagja volt a Csókakői Várba-
rátok Társaságának, és nagyon aktív 

Gyász Hírek
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fordult feléjük is. Soha nem felej-
tették el fiaik, unokáik, dédunokáik 
név, és szülinapjukat sem,  - akiket 
nem csak a nagy ünnepeken,  -aján-
dékokkal halmoztak el.

Persze a sok öröm mellett, bánat 
is érte. 

Elsőszülött fiának, felesége fia-
talon elhunyt, nagyon megrendítette 
menyének halála. Nagy bánata volt 
az is, hogy felesége 4 éve hirtelen le-
betegedett és előbb ment el, mint ő. 
Betegségei felerősödtek, pedig nagy 
célja volt a 100. életév megélése, ám 
a Mindenható 97-et adott neki. 

A megromlott egészsége ellené-

re példát adott mindenkinek, mivel 
a Jóistenbe vetett bizalma sosem 
hagyta el. A családjával, unokáival, 
dédunokáival mindvégig tartotta a 
kapcsolatot, soha senkivel nem tar-
tott haragot. 

Egyszer egy újságíró kérdésére 
ezekkel a szavakkal üzent az utókor-
nak: 

„Mit is üzenhetnék én, az egy-
szerű, idős csókakői ember a mai fi-
ataloknak és az utókornak? Először 
is legyen hitük, szeressék az Istent, 
a hazát, Csókakőt, a családot, 

ne féljenek a nehézségektől, ne 
kerüljék a munkát, legyenek dolgo-
sak, becsületesek, 

jóravalók, mert ez viszi előre a 
világot! 

Hát ezt üzenem én innen az Idő-
sek Otthonából, a Marci bácsi!”

Küzdelem és munka volt az éle-
te, most az örök nyugalom legyen a 
pihenése.

Búcsúzunk tőled: szertő fiaid 
Sándor, József, László, 6 unokád, 9 
dédunokád és családjaik.

Drága Édesapánk, 2024 karácso-
nyára nagyon elfáradtál, végleges pi-
henésed legyen csendes és nyugodt!

Isten veled!   

vezetőségi tagja volt a Nyugdíjas klubnak is. A lelkes 
tűzoltó munkáját a ranglétrán történő előre lépése is iga-
zolja, hiszen az önkéntes tűzoltó főtörzsőrmesteri rend-
fokozatig jutott el, amit 1983-ban vehetett át a megyei 
parancsnokától. Tevékenységének eredményességéről 
számos kitüntetés árulkodik. A Fejér Megyei Tanács 
1982-ben kitüntette a megyei tűzoltósági érdemérem-
mel, 1983-ban megkapta a 15 éves tűzoltó érdemérmet, 
2017-ben pedig a Csókakői Önkéntes Tűzoltó Egyesület 
életműdíját, elismerését vehette át a helyi tűzoltóktól. 

Részt vett 10 éven át a megyei nyugdíjas „Ki Mit 
Tud?” vetélkedőn, és mivel festett is, kiállításokra vitte 
amatőr műveit, sőt a saját háza tornácára egy freskót is 
alkotott. 

Nagyon aktív, tevékeny embernek ismerhették meg 
őt az itt lakók. 

A sok társadalmi munkát, a községért, a templomért, 
várért végzett tevékenységét a Képviselő-testület Csó-
kakőért Érdeméremmel jutalmazta, mellyel a 2003. évi 
Csókakői Várjátékokon Steiner Mártont kitüntette.

Gyermekeik aztán kirepültek a házból, akik által 6 
unokával bővült tovább a család. 

A karácsonyok, húsvétok, szüretek, disznóölések 
hangulata, az „ezermester” papa rendszeretete és sze-
retetteljes nevelése, mély, és egy életre szóló nyomot 
hagyott bennük, melyre mindannyian szívesen emlékez-
nek vissza. 

Megélhette dédunokáinak érkezését is, 9 kisgyermek 
nevezhette dédinek Marci bácsit, aki nagy szeretettel 
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Te is úgy látod, kedves Olvasóm, hogy az idei tél is csak megmutatta 
magát? Sokat töprengek, az emlékezetem csal meg annyira, hogy a régi te-
lek nem ilyenek voltak, vagy tényleg nagyon megváltozott az időjárás?!?  
Nem biztos, hogy örülnünk kell annak, hogy január közepén is olyan képeket 
tudtam csinálni, amilyenekből néhányat megosztok veletek. 

A díszalma még el sem dobta a rajta maradt tavalyi termést, de már erő-
teljesen duzzadnak ágain az idei rügyek. Közelről is jól megnéztem, nagyon 
sok van már az ágacskákon.  A hársfák pirosas új hajtásai is teli vannak az új 
élet jeleivel. Vajon hány fokos hideget viselnek majd el? Vagy nem is jönnek 
a mínuszok? Jó lesz az nekünk? Félek, nem lesz jó. Sok kártevő áttelelt már 
eddig is, lassan nem lehet igazi biotermeléssel próbálkozni az olyan kisker-
tekben sem, amilyen a miénk. Évekkel ezelőtt nem kellett soha permetez-
nünk, mert volt termés enélkül is. 

A legutolsó két évben már szinte semmilyen gyümölcsünk nem volt úgy, 
mint máskor.

Egy-két nappal a fenti képek készítése után havazott. Összesen egyetlen 
napot. Az unokáim még hóembert építettek reggel és szánkóztak is egy kicsit.  
Dél körül az udvarukon már csak nyomokban volt hó, de azért megmutatom, 
hátha még ennyit sem lesz alkalmam lefotózni a következő időszakban. Mire 
eljöttünk tőlük, csak némi nedvesség emlékeztetett a havazásra. Falun élünk, 
szerintem mindenki tudja: nagyon kevés csapadék volt az idei őszi, téli hóna-
pokban. A kerti fák, a tuják és hasonló dísznövények is kívánnák a vizet, de 
mi lesz az erdőkkel? Nagyon sok fa kiszáradt az elmúlt évben. Talán fel sem 
tűnt annak, aki nem kirándult a hegyen, de mi közvetlenül a szomszédban 
vagyunk, naponta látjuk pusztulást.

Környezetvédelmi Hírek Tél? Tavasz? Nyár?

Elnézést kérek, nem szerettem 
volna vészmadarat játszani, de va-
lóban nagyon aggasztónak érzem a 
vízhiányt. A Vértesben, a mi környé-
künkön, nincsenek tápláló források, 
a talajnak kell tárolnia a túléléshez 
szükséges vízmennyiséget a következő melegebb és még szárazabb időkre. 
Imádkozzunk, hogy legyen mit tárolni! Az sem természetes, hogy a rózsás 
képet most el tudtam készíteni. Szép, friss, tele volt a bokor. Januárban! Gyö-
nyörűnek találtam, öröm volt ránézni az egyébként szürke égbolt alatt, de 
félek, nem örvendezhetünk az ilyen szépségeknek igazán. Ahogy mondani 
szokták régen: „meg lesz ennek a böjtje!”. 

Kicsit más téma! Szeretem a csókákat. Értelmes, bátor varjúféle ez a ma-
dár – és meglepő módon párba is tud állni a jóval nagyobb varjakkal. No 
meg: Csókakő nevében is benne van a neve. Az ősszel a szokásosnál jóval 
több példánnyal lehetett találkozni vele a fehérvári lakásunk környékén talál-
ható zöld területeken. Mivel a talaj ritkán fagyott át mostanában, viszonylag 
könnyű nekik a talajból kiszedegetni a táplálékukat, amit igen szorgalmasan 
meg is tesznek. Ezzel a kedves képpel kívánok minden szépet és jót! 

Kép és szöveg:  Farkas  Klára  
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Tisztelt Ügyfelünk! 

Folyamatos korszerűsítést hajtunk végre hálózatunkon.  
A tervszerű beavatkozások biztonságos elvégzése érdekében  
elengedhetetlen a vezeték időszakos feszültség-mentesítése. 
 

Csókakő településen területén 
 

2025 március 03-án 08.00 órától várhatóan 16,00 -óráig 
 

Deák Ferenc utca 2
Dózsa György utca 2
ózsef Attila utca 1

Rákóczi Ferenc utca 2
Rákóczi Ferenc utca hrsz: 159/2

Vörösmarty utca 2

CSÓKAKŐ POLGÁRMESTERI HIVATAL, 8074, Csókakő, Petőfi Sándor utca 3 (fogyasztási hely: 8074 Csókakő, 
fogyasztási hely: 8074 Csókakő, Sport utca 4

Magyar Telekom Nyrt. TELEFONK., 1097, Budapest, Könyves Kálmán körút 36 (fogyasztási hely: 8074 
Csókakő, Kossuth Lajos utca 37)
Művelődési Ház, 8074, Csókakő, Petőfi Sándor utca 3. (fogyasztási hely: 8074 Csókakő, Kossuth Lajos utca 41)
RAVATALOZÓ, 8074, Csókakő, Petőfi Sándor utca 3 (fogyasztási hely: 8074 Csókakő, Rákóczi Ferenc utca 2)
Rozsnyai Dominik, 8074, Csókakő, Kossuth Lajos utca 66 (fogyasztási hely: 8074 Csókakő, Kossuth Lajos utca 

SZENNYVIZÁTEMELŐ, 8000, Székesfehérvár, Király sor 3 15 (fogyasztási hely: 8074 Csókakő, Dózsa György 

SZENNYVIZÁTEMELŐ, 8000, Székesfehérvár, Király sor 3 15 (fogyasztási hely: 8074 Csókakő, Sport utca 1)

A 22kV-os hálózat karbantartása miatt szükséges munkálatok elvégzésének érdekében. 

A balesetek megelőzése érdekében felhívjuk figyelmét, hogy amennyiben  
áramfejlesztőt használ, akkor áramszolgáltatói engedély nélkül 
 az aggregátort a belső hálózatra kötni - még a közcélú hálózatról 
 leválasztott módon is -, szigorúan tilos!  
 
A szolgáltatás átmeneti szüneteltetése miatt kérjük megértését! 
A tervezett üzemszünetekről internetes oldalunkon tájékozódhat:  
www.eon-hungaria.com 
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Útjára indult a Vértesi Natúrpark készülő klímastratégiájának első online közvélemény-kutatása, 
mely az erdő témakörében méri fel az emberek véleményét.

A kérdőív kitöltése 5-10 percet vesz igénybe, mellyel a Vértesi Natúrparkban élők közvetlenül járul-
hatnak hozzá a térségi klímastratégia megalkotásához.

Fontos, hogy minél többen mondják el véleményüket, hiszen a magas részvétel alapvető feltétele a 
térségi érdekek érvényesülésének.

Kérjük, vegyen részt a felmérésben, melyhez az alábbi link használható:

https://forms.gle/mJDmUNYoGbzajjhd6 

Csókakőn díjmentes Nordic Walking 
foglalkozás minden pénteken 
15.00-16.00-ig.

Indulás:Vár-Lak Porta 
A botok is biztosítva vannak.

Vezeti:Csernus-Lukács Edina




